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СУЧАСНІ ПОГЛЯДИ НА РОЛЬ СТРЕСУ У РОЗВИТКУ РАКУ МОЛОЧНОЇ ЗАЛОЗИ

©Ю. Г. Перцова, М. А. Бахтізін, А. О. Бахтізіна
ДЗ Л ансь ий державний медичний ніверситет

Ра молочної залози (РМЗ) пра тично всіх
раїнах світ є основною он оло ічною патоло-
ією жіно , старших 40 ро ів. Щорічно в світі
реєстр ється більше 1 млн нових випад ів РМЗ
[Г. В. Бондар, 2009; ВООЗ, 2010]. У порівнянні з
середньосвітовим рівнем захворюваності на РМЗ
(37,8 на 100 тис. населення), захворюваність в
У раїні с ладає 58,8 на 100 тис. населення.
Смертність від злоя існих ново творень молоч-
ної залози в світі дорівнює 17,9, а в У раїні – 29,9
на 100 тис. жіночо о населення [І. Є. Седа ов,
2009; В. Ф. Чех н, 2010].

Вини нення РМЗ представляє собою ба ато-
стадійний процес, проте єдиної схеми анцеро е-
нез в даний час немає і дослідження в цьом
напрям тривають.

Дослідження за ордонних та вітчизняних вче-
них досить пере онливо свідчать про те, що стрес,
я ий вини ає онфлі тних та безвихідних сит а-
ціях та с проводж ється депресією, з вели ою до-
стовірністю об мовлює вини нення злоя існих
п хлин [Гарт Роше, 2011].

У літерат рі існ ють відомості про те, що стрес
не є безпосередньою причиною вини нення зло-
я існих п хлин. Він впливає на розвито злоя іс-
них ново творень вже в періоди промоції та про-
ресії. Адже відомо, що в ор анізмі людини за все
життя з’являється вели а іль ість злоя існих
літин,що інволюціон ютьще на стадії ініціації. Тож
стрес ба атьох випад ах є тимфа тором, що за-
п с ає процес невпинно о про рес вання п хли-
ни. Ст пінь а тивності вплив стрес на п хлинн
про ресію визначається я тривалістю психоемо-
ційно о напр ження, та і с б’є тивним ритерієм
сили цьо о процес . Існ є достатньо вели ий ст -
пінь ореляції між стресовими станами та розвит-
ом злоя існих п хлин [Чіссов В. І., 2007].

На даний час найбільш розповсюдженою тео-
рією вини нення злоя існих ново творень при

стресі є наст пна: під дією стресових сит ацій а -
тив ються системи оловно о моз , я і зап с а-
ють ас ад реа цій, що, за частю ендо ринної
системи, призводять до пор шення ім нної систе-
ми людини. Основна роль протип хлинном за-
хисті надається літинном ім нітет (NK- літини,
нейтрофіли, ма рофа и). Саме пор шення літин-
но о ім нітет є основною лан ою розвит зло-
я існих ново творень молочної залози при стресі
[М.П. Завелевич, 2009; Н.М. Бережна, 2010].

Моле лярний механізм цьо о пор шення ще
достатньо не вивчений. Одна нещодавні дослі-
дження за ордонних вчених виявили наявність
ім но омпетентних літинах та звано о « ен стре-
с » ATF 3. Ген ATF 3 (activating transcription factor 3)
відповідає за адаптивн відповідь всіх літин ор а-
нізм , зо рема й ім но омпетентних, на е стре-
мальн сит ацію, зап с аючи в них механізми апо-
птоз . На ористь даної теорії свідчать досліджен-
ня, що б ли проведені на літинах п хлинних т а-
нин молочної залози, ос іль и достовірно відомо,
що п хлинний процес та само я і стрес а тив є
ATF3. Дослідження виявили прям залежність
рівня е спресії ATF3 в ім но омпетентних літинах
та рівня метастаз вання п хлин, тоді я та ої за-
лежності між рівнем метастаз вання та рівнем е -
спресії ен стрес самих ра ових літинах немає
[Цонвін Хай, 2010 ].

На основі аналіз літерат рних даних можна
зробити висново , що хронічний стрес а тив є е -
спресію ена ATF3 в ім но омпетентних літинах,
що призводить до посилення процесів апоптоз , а
це, в свою чер , призводить до пор шення сис-
темі літинно о протип хлинно о захист , що, я
відомо, сприяє розвит злоя існих ново творень.
Подальші дослідження цій сфері, на наш д м ,
дозволять зробити с ттєві ро и розробці пато е-
нетичної терапії злоя існих ново творень молочної
залози.
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